



---

## VLAŠIM

### **Zpráva o činnosti Střediska Diakonie ČCE Vlašim**

Středisko Diakonie ČCE ve Vlašimi poskytuje dvě registrované služby. Dům na půl cesty a Azylový dům - Dům pro matku a dítě. V posledních letech v našem regionu ubývá klientů žádajících o umístění v Domě na půl cesty a zvyšuje se poptávka po azylovém bydlení. Proto jsme v letošním roce snížili kapacitu Domu na půl cesty ze 7 na 2 lůžka a zvýšily kapacitu azylového domu ze 25 na 30 lůžek.

Dům na půl cesty využívají mladí dospělí, ve věku od 18 do 26 let, kteří po dosažení zletilosti opouštějí dětské domovy nebo jiná zařízení pro výkon ústavní či ochranné výchovy, lidé bez rodinného zázemí, osoby propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody nebo ochranné léčby. V roce 2008 jsme službu poskytli celkem devíti klientům, v letošním roce zatím dvěma klientům.

Azylový dům poskytuje služby matkám s dětmi, které se dostaly do nepříznivé životní situace. Cílem je poskytovat matkám dostatek času a prostoru k řešení krizové situace. O bydlení v Azylovém domě Dům pro matku a dítě je velký zájem, nejsme schopni uspokojit poptávku po službě. V loňském roce v domě postupně bydlelo dvacet matek a třicet tři dětí v letošním roce jsme zatím službu poskytli devatenácti uživatelkám a dvaceti pěti dětem.

*Ve Vlašimi 21.10.2009  
vypracovala Petra Povolná*

---

## PRAHA - SZP

### **Zpráva o činnosti Střediska Diakonie ČCE pro zrakově postižené**

Své služby poskytuje Středisko i nadále ve dvou oblastech:

Křesťanská knihovna (zvuková, elektronická a braillová) a organizace několika typů setkávání lidí se zrakovým postižením a jejich přátel (klubová, víkendová, letní pobyty).

Ročně využije služeb Střediska asi 230 zájemců – někteří jednorázově, většina opakovaně a dlouhodobě.

Služby jsou zajišťovány dvěma stálými pracovníky (0,75 a 0,8 úvazku) a několika externími či dobrovolnými spolupracovníky.

Partnerským sborem zůstává i nadále Farní sbor ČCE v Praze – Braníku. Za podporu naší práce jsme vděční i sboru v Praze 1 Novém Městě a Praze 10 – Vršovicích.

Problémem stále zůstává finanční zajištění naší činnosti. Pro r. 2009 nám byly přiznány pouze příspěvky některých městských částí (celkem 67 tis. Kč). V současné době podáváme žádosti o dotace a granty pro příští rok.

Vzhledem k jedinečnosti nabízených služeb považujeme jejich zachování i do budoucna za velice potřebné.

Sborům či pracovníkům křesťanské služby nabízíme prezentaci naší činnosti spojenou s nabídkou pro ty, pro které by mohly být služby Střediska potřebné a užitečné.

*Praha 21. října 2009  
Mgr. Jana Červenáková, ředitelka Střediska*

---

## PRAHA - STODŮLKY

### **Zpráva o činnosti Diakonie ČCE - středisko v Praze 5 - Stodůlkách**

Středisko Diakonie ČCE v Praze Stodůlkách poskytuje od roku 1994 sociální, speciálně pedagogické, terapeutické a rehabilitační služby pro děti, mládež a dospělé s kombinovaným postižením.

Hlavní náplní práce střediska je poskytovat sociální, služby **uživatelům** se širokou škálou mentálního, tělesného, smyslového a kombinovaného postižení. Služby jsou poskytovány převážně občanům pražského regionu a jsou individuálně přizpůsobovány potřebám jednotlivých uživatelů, aby mohli v dětství i dospělosti žít v sepestí se svou rodinou, přáteli, známými i širší komunitou. Myšlenkově i organizačně je spjato s Českobratrskou církví evangelickou, zvláště s jejím sborem v Praze 6 Dejvicích.

**Poskytované služby:** Raná péče, Odlehčovací služba, Týdenní stacionář, Denní stacionář, Sociálně terapeutická dílna

#### **Raná péče**

Raná péče Diakonie ČCE poskytuje službu rodinám, které pečují o dítě v raném věku (0-7 let) s mentálním, pohybovým nebo



kombinovaným postižením nebo s ohroženým vývojem. Středisko poskytuje rodině prostřednictvím nabízených služeb takovou podporu, která jí pomůže žít běžným životem a začlenit dítě do přirozeného prostředí.

Služba rané péče má terénní charakter – znamená to, že poradce, který s rodinou spolupracuje, ji navštěvuje v domácím prostředí. Služby rané péče jsou poskytovány zdarma.

Působnost střediska rané péče je v Praze, Středočeském kraji a v Plzeňském kraji. V současné době tvoří tým střediska 6 poradkyň rané péče a externí sociální pracovnice, která řeší problémy telefonicky, případně on-line.

### **Sociálně terapeutická dílna**

Hlavním posláním Sociálně terapeutické dílny je podpořit uživatele v co možná nejsamostatnějším životě v běžném sociálním prostředí a poskytnout individualizovanou podporu rozvoje pracovních, sociálních a motorických schopností vedoucích ke zvýšení šance na nalezení uplatnění na volném trhu práce.

Služba Sociálně terapeutická dílna je bezplatná (s výjimkou stravy) a není chráněnou dílnou - nenabízí tedy pracovní poměr pro uživatele. Docházka uživatele do zařízení je uzpůsobena individuálním potřebám, službu lze využívat 1-5 dní v týdnu v minimálním rozsahu 4h denně. V jeden den může být v prostorách Sociálně terapeutické dílny přítomno maximálně dvanáct uživatelů, podporu zajišťují tři pracovníci. Sociálně terapeutická dílna je církevní zařízení, příslušnost uživatele k církvi však není vyžadována.

### **Odlehčovací služba**

Odlehčovací služba provozovaná v účelově zrekonstruovaném třípokojovém bytě v Hostinského v Praze 5 – Stodůlkách nabízí rodinám, které pečují v domácím prostředí o člena rodiny se sníženou soběstačností dočasné (zpravidla několika denní až týdenní) převzetí péče.

**Cílovou skupinou** jsou přednostně děti z MŠ a žáci ZŠ speciální s těžkým kombinovaným postižením (střední, těžká až hluboká mentální retardace spolu s DMO, event. smyslovou vadou).

### **Cílem odlehčovací služby je:**

1. Umožnit pečujícím rodinám nezbytný odpočinek.
2. Učit uživatele zvládat krátkodobé odloučení od rodiny, trávit volný čas se skupinou vrstevníků.
3. Dosáhnout co největší míry samostatnosti v sebeobsluze.

### **Denní stacionář**

Denní stacionář jsem otevřeli v letošním roce a je sociální služba ambulantního typu, tzn. že uživatel do služby ráno pravidelně dochází, během dne využívá nabídku aktivit (např. keramika, vaření, cvičení paměti, odpočinek, vycházka), v případě zájmu využívá nabídku stravování včetně obědů, a odpoledne sám či s doprovodem odchází. Pracovníci stacionáře nezajišťují dopravu uživatelů do a ze stacionáře.

„Služba obsahuje tyto základní činnosti:

- a) pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu,
- b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,
- c) poskytnutí stravy,
- d) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,
- e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,
- f) sociálně terapeutické činnosti,
- g) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí."

### **Týdenní stacionář**

Také tuto službu jsme otevřeli letos a našim přáním je poskytnout uživatelům takové prostředí, které se co nejvíce blíží životu v rodině. Cílem služby v takovém případě je, aby se náplň života obyvatel podobala životu osob bez postižení, s důrazem na právo na soukromí, péči o domácnost a pracovní začlenění.

„Služba obsahuje tyto základní činnosti:

- a) poskytnutí ubytování,
- b) poskytnutí stravy,
- c) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu,
- d) pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu,
- e) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti,
- f) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím,
- g) sociálně terapeutické činnosti,
- h) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí."